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LATÍN II 
El alumno deberá contestar a una de las alternativas propuestas  

ALTERNATIVA I  
 
A las ciudades conquistadas de Sicilia se les devolvió el campo. 
Perpaucae Siciliae civitates sunt* bello a maioribus nostris subactae*; quarum ager cum esset* publicus 
populi Romani factus*, tamen illis est redditus. 
* ordénese: subactae sunt,  factus esset 
 
1. Traducción del texto  
 
2. Cuestiones:  
2.1. Morfología: Analice morfológicamente bello, quarum, illis 
2.2. Sintaxis: a) Señale los ablativos del texto; b)  quarum ¿ Es aquí un relativo normal? ¿A qué palabra se 
refiere?; c) Valor de cum . Analice su oración.  
2.3. Léxico: a) Indique palabras españolas relacionadas etimológicamente con bellum; b) Explique la 
evolución fonética de civitates; c) Explique la evolución fonética de populum. 
2.4. Cuestión cultural: Elegir entre la Opción A y la Opción B:  
 • Opción A: Roma y su legado: a) Principales tipos de restos arqueológicos romanos en España; b) 

Mencione algunos restos romanos en Asturias y describa sus características principales; c) Mencione 
alguna ciudad española que conserve teatro.  

Opción B: Géneros literarios: : Historiografía: a) cite tres historiadores latinos; b) ¿Quién es el autor de 
De bello civile? c) ¿de qué trata? 
 
.  
ALTERNATIVA II  
 
Creación de los tribunos de la plebe 
Sexto decimo anno post reges exactos*, seditionem populus Romae fecit, tamquam a senatu atque 
consulibus premeretur. Tum et ipse** sibi tribunos plebis, quasi proprios iudices et defensores, creavit. 
* “después de la expulsión de los reyes” 
** se refiere a populus Romanus 
1. Traducción del texto  
 
2. Cuestiones:  
2.1. Morfología: Analice morfológicamente: Romae, premeretur, sibi. 
2.2. Sintaxis: a) Señale los acusativos del texto; b) Señale los ablativos del texto;  c) Analice 
sintácticamente la oración Tum et ipse sibi tribunos plebis creavit. 
2.3. Léxico: a) Explique la evolución fonética de annum; b) Explique la evolución fonética de seditionem c) 
Palabras españolas relacionadas etimológicamente con la raíz de premeretur (y sus compuestos opprimo, 
comprimo, etc.) 
2.4. Cuestión cultural: elegir entre la Opción A y la Opción B:  
Opción A: Roma y su legado: : a) Cite tres ciudades importantes de Hispania en época romana.- b) 
Mencione tres monumentos romanos conservados en España.- c) Señale las etapas más importantes de la 
romanización. 
Opción B: Géneros literarios: Épica: a) Resuma el contenido de la “Eneida”. b) Cite algunos autores de 
poesía épica latina c) Qué diferencias puede señalar entre la “Eneida” y la “Farsalia”. 
 
 
VALORACIÓN DEL EJERCICIO: : 6 PUNTOS LA TRADUCCIÓN.. 0,25 PUNTOS POR CADA UNA DE LAS 
PREGUNTAS DE CADA CUESTIÓN, QUE SERÁ CALIFICADA EN CONJUNTO CON 1 PUNTO SI SE 
CONTESTA CORRECTAMENTE A LAS TRES PREGUNTAS DE QUE CONSTA CADA UNA. 
 


